Lycée pilote de Bizerte Serie d’exercices n°18 Prof:M.Benali
' ‘ 4éme Math

Exercice 1: saitf(x) = 1 1 - ,XER et F laprimitve de f sur R te!dge F(0) =0 et F(1) =
= e 1 " ¢

1) Montrer & I'aide des LA.F que [FOOIS x| - ¥ x ER _
2) a) On 'po‘selclp(x) =F(x) + —1- P X2 1I_ Montrer que ¢ est strictement dé;:roissante sur [1, +eof,
b) En déduire que F est :Tc}ajorée sur [1, +«[ et qu'elle admet une limite finie | en +wo,
2) Soit g(x)= F(x); = F(i—); X € ﬁ{{i}, C‘alculer g'(x) . En déduire que g(x) =2F(1) et que l=§.
3) Montrer que F est fmpajf puis_tfacer‘ la courbe C ¢ delafonction F dans un repére orthonormé (O,E‘;;‘) )
4) a) Montrer que I'équation F(x) =2x -1 admet une seule solution a €10, 2[;

. k : ;
b) On considére la suite' U définie par: Up=0 et Unq=1 +F(5 Un); n € N. Montrerque vn e N - U, e [0
etque |Un.q-2a] < = |Un-2a]. En déduire que U est convergente et déterminer sa limite.

sl n G l—co
Exercice & : soit f 1a fonction définie sur [0, 7] par fx)= L2C95%
‘ : I+cosx

1) Dresser le tableau de variétion de fet tracer la courbe représentative de f dans un repére orthonormé (0,1, ;") C
plan. ‘
2) a) Montrer que f admet une fonction récjproque g définie sur R.. Tracer la courbe représentative de g da

un repére (O,}:,}) :

b) Montrer que g ést dérivable sur]0, +=[ et que g'(x) = —““L'"—
: | ! ¢! +x)\/}?
/

. . ' 1 1 .
3) Pour tout entier naturel non nul n, on pose V, = (n® + n) g(—)—-gf —E )I. Montrer que pour tout entier nature! no
n n

“+

i

. 1 i \ :
nul n, il existe un réal U, de lintervalle ] , —[ telque Vv, = ————==. En déduire |a limite de ia suite (Vn).
nt1’ n A+U, 0,

Exercice 3: ona représenté dans la graphique ci-contre les courbes % et I dune fonction f définie ¢
dérivable sur ]0, +oof et de sa-dérivée f. D est une asymptote oblique & C au voisinage de (+c0),
1) Reconnaitre parmi et T celle qui représente f.

2) Montrer que f admet une fonction réciproque et déterminer son ensemble de définition I .
Tracer 17, :

\.f-

3) a) On admet que f(x) = b+—a? pour tout x>0. Déterminer aet b .
C X

_b) En déduire l'expression de f(x) pour tout x > 0 puis celle de f'(x) pour tout xer

AN

4) On pose g(x)=fo U(x) tel que U(xj= : FRE|g i [:"
N cosx 2

a) f)resser le tableau d%.variation de g. En déduire que g est hijective.

- 1
i

——

b) déterminer le domaine k de dérivabilité de g etcaleuler (g')( )
i i/

P
N

¢) Tracer la courbe de g etcelle de g dans un méme r.o.n (O,?, }')

; I |x]
Exercice 4 : On pose gX)= -~ i XER
' 241+ x*

1) a) Verifier que g est paire puis calculer lim g(x) et lim g(x).
X—reb 0 R i)
b) Montrer que pour tout réel x - a% <g(x)<0

' 3
a) Montrer que g admet une seule primitive T surR tel que f(O):-E

b) Déterminer f(x) pour tout ré=! ~

a) Dresser le tableay de 4 990 . ftionde f 2
) Dresser le tableau o !J";:IISh_d.&:-.l.raa! 5 4, “fionde f a

b) Montrer que que ™ AN cisera.

¢) Montrer que h adn . BAC.MOURAJAA.CONM i
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